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ПЕРЕДМОВА 

Вивчення міжнародних соціальних стандартів передбачає вивчення міжнародних, 

європейських, державних соціальних стандартів, а також практику їх реалізації у 

національному законодавстві держави. Оскільки, розширення політико-економічних та 

соціальних зв’язків між країнами, мобільність людей, посилення інтересу до розвитку інших 

країн, сприяє інтенсивному розвитку міжнародних соціальних правовідносин.  

Таким чином, вивчати дану дисципліну, необхідно через порівняння міжнародних, 

європейських та державних соціальних стандартів. 

З цією метою, згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні: 

мати: теоретичні знання у сфері міжнародно-правового забезпечення осіб соціальними 

стандартами, знати їх закріплення у національному законодавстві країни, здобути практичні 

навички застосування міжнародних соціальних стандартів при захисті порушеного 

соціального права. 

вміти: орієнтуватися у системі міжнародних, європейських та державних соціальних 

стандартів; аналізувати й узагальнювати вивчений матеріал; правильно застосовувати норми 

міжнародного та національного законодавства в практичній діяльності. Разом з тим, одним із 

завдань є вивчення та пізнання міжнародних соціальних стандартів у сфері праці, 

забезпечення права на відпочинок й дозвілля, права на гідний рівень життя і соціальний 

захист, права на пенсійне забезпечення, знати форми захисту соціальних прав та механізми 

їх реалізації. 

 

Отже, самостійна робота студентів – невід'ємна складова частини навчального 

процесу, яка відіграє важливу роль у процесі формування майбутнього юриста. 

Мета самостійної роботи – поглиблення вивченого матеріалу та набуття навичок щодо 

вирішення конкретних практичних завдань і використання отриманих знань у подальшій 

практичній діяльності. 

Самостійна робота студентів при вивченні дисципліни складається з різних її видів: 

- підготовка до аудиторних занять (лекцій, семінарів, практичних занять); 

- вивчення законодавчих та нормативних актів України; 

- завершення розпочатих на семінарських заняттях завдань; 

- відвідування консультацій (індивідуальних та групових); 

- виконання тестових завдань; 

- написання рефератів. 

Самостійна робота студентів контролюється на семінарському(практичному) занятті та 

на тижні контролю самостійної роботи. 

Підготовка до лекційного заняття передбачає ознайомлення студента з матеріалом 

попередньої лекції і ознайомлення з матеріалами наступної лекції (підручники, посібники). 

Підготовка до семінарських чи практичних занять передбачає обов'язкове вивчення 

отриманого теоретичного матеріалу з метою подальшого застосування знань на практичних 

заняттях, у наступній практичній діяльності. 

Тестові завдання виконуються студентом самостійно та контролюються на тижні 

контролю за самостійною роботою. 

Представлені методичні вказівки покликані полегшити вивчення навчальної 

дисципліни та поглибити вивчений матеріал. Теми по яких не передбачається проведення 

лекційних чи семінарських (практичних) занять становлять невід’ємну складову навчального 

процесу і входять до поточного, модульного і залікового контролю. 

 

 

 

 

 
 

 

 



 

Програма навчальної дисципліни 

«Міжнародні соціальні стандарти» 
 

Змістовий модуль 1. Загальна частина 
Тема 1. Міжнародні соціальні стандарти: загальні положення 

Соціальні права людини та соціальні обов’язки держави й їх міжнародно-правове 

регулювання. 
Історія розвитку соціальних прав. Поняття та система міжнародних соціальних стандартів. 

Механізм утворення міжнародно-правових стандартів прав людини. 

Принципи закріплення міжнародних соціальних стандартів. Імплементація міжнародних 

соціальних стандартів у внутрішнє законодавство країни. Міжнародні та європейські соціальні 
стандарти, їх значення для реалізації соціальних прав громадян України. 

Державні соціальні стандарти: поняття, види та структура. Конституційні стандарти прав і 

свобод людини і громадянина в Україні. Міжнародні соціальні стандарти, закріплені в Конституції 
України та законодавстві України. 

 

Тема 2. Джерела міжнародних соціальних стандартів 

Поняття та загальна характеристика джерел міжнародних соціальних стандартів. Особливість 
джерел міжнародних соціальних стандартів. Класифікація джерел міжнародних соціальних 

стандартів. Загальна декларація прав людини. Конвенції Міжнародної організації праці.  

Міжнародний пакт про економічні, соціальні та культурні права. Міжнародний пакт про 
громадянські і політичні права. 

Конвенція про захист прав людини і основоположних свобод. 

Європейська соціальна хартія (переглянута). Європейський кодекс соціального забезпечення.  
Хартія основних прав Європейського Союзу. 

 

Змістовий модуль 2. Особлива частина 
Тема 3. Міжнародні соціальні стандарти у сфері праці 
Поняття та зміст міжнародного соціального стандарту права на працю, його елементи. 

Вільний вибір роботи, справедливі та сприятливі умови праці, захист від безробіття, заборона 

дискримінації, справедлива винагорода за працю як елементи соціального стандарту права на працю. 

Міжнародно-правові стандарти у сфері міграції. Міжнародно-правові стандарти при 
здійсненні соціального діалогу. 

Право на об’єднання для захисту економічних та соціальних інтересів, як міжнародний 

соціальний стандарт. Його елементи(право створювати організації, право безперешкодно 
функціонувати). Право на об’єднання, у профспілки у внутрішньому законодавстві країни. 

Міжнародні та європейські соціальні стандарти в сфері праці. 

Міжнародно-правові стандарти у сфері охорони праці. Міжнародно-правові стандарти у сфері 
міграції. 

Тема 4 Міжнародні соціальні стандарти права на відпочинок і дозвілля 

Сутність міжнародного соціального стандарту права на відпочинок і дозвілля. Його зміст. 

Обмеження робочого часу, оплачувана періодична відпустка як елементи міжнародного соціального 
стандарту права на відпочинок і дозвілля. 

Європейські соціальні стандарти права на відпочинок і дозвілля. 

Імплементовані міжнародні соціальні стандарти права на відпочинок та дозвілля у внутрішнє 
законодавство країни. 

 

Тема 5 Міжнародні соціальні стандарти права на гідний рівень життя 
Поняття та зміст міжнародного соціального стандарту права на гідний рівень життя. 

Гарантії права на достатній життєвий рівень за Загальною декларацією прав людини, 

Міжнародним пактом про економічні, соціальні та культурні права, Європейською соціальною 

хартією (переглянутою), конвенціями МОП. 
Міжнародні соціальні стандарти забезпечення права на гідний рівень життя у актах ЄС. Його 

зміст та тлумачення в актах ЄС. 

Соціальне виключення, його форми. Концептуальні засади подолання соціального 
виключення громадян. Політика обмеження соціального виключення. 



Міжнародні соціальні стандарти забезпечення права на гідний рівень життя у внутрішньому 

законодавстві держави. Соціальні гарантії та соціальні стандарти. Поняття, види, елементи та 
порядок їх визначення та встановлення. Основні та додаткові соціальні гарантії. Прожитковий 

мінімум. 

 

Тема 6 Міжнародні соціальні стандарти права на соціальне забезпечення 
Право на соціальне забезпечення як міжнародний соціальний стандарт. Його закріплення в 

міжнародних актах та актах ЄС та внутрішньому законодавстві країни. Загальні та спеціальні 

міжнародні стандарти соціального забезпечення. 
Конституційно-правові засади соціального захисту в Україні. 

Міжнародні соціальні стандарти соціального забезпечення: поняття, зміст, їх реалізація у 

Конвенціях МОП, європейському та національному законодавстві. 

Соціальні допомоги та соціальні послуги. Міжнародний стандарт права на соціальні послуги. 
Форми надання соціальних послуг. 

Право на соціальне страхування як міжнародний соціальний стандарт (закріплений в 

міжнародних актах та актах ЄС та внутрішньому законодавстві країни). Право на соціальне 
страхування на випадок безробіття. Право на соціальне страхування на випадок хвороби (тимчасової 

або постійної втрати працездатності). Право на медичну допомогу, як міжнародний соціальний 

стандарт. 
Європейські стандарти в галузі соціального захисту та їх впровадження в українське 

законодавство. 

Право людини на соціальне забезпечення й достатній життєвий рівень: механізм взаємодії 

міжнародного та національного законодавства. 
 

Тема 7 Міжнародні соціальні стандарти права на пенсійне забезпечення 

Право особи на пенсійне забезпечення як міжнародний соціальний стандарт. 
Типи та сутність пенсійних систем. Тенденції їх удосконалення. Пенсійна система в Україні. 

Право на соціальне страхування по старості. Види пенсій. Право на соціальне страхування на 

випадок інвалідності. Види соціального страхування. Право на соціальне страхування у разі втрати 
годувальника. Види соціального страхування. 

Механізм реалізації стандартів права на пенсійне забезпечення за міжнародними та 

європейськими нормами. Закріплення міжнародних соціальних стандартів права на пенсійне 

забезпечення у внутрішньому законодавстві держави. 
 

Тема 8 Стандарти в галузі захисту соціальних прав. Реалізація міжнародних соціальних 

стандартів 
Поняття та правовий механізм реалізації міжнародних соціальних стандартів. Форми 

реалізації міжнародних соціальних стандартів. Принципи реалізації міжнародних соціальних 

стандартів. 

Міжнародні контрольні механізми за дотриманням міжнародних соціальних стандартів. 
Контроль за додержанням зобов’язань держави по забезпеченню міжнародних соціальних стандартів 

з боку міжнародних організацій. 

Правові форми захисту прав людини у соціальній сфері. Міжнародні механізми захисту прав 
людини. Форми захисту прав людини: судові (КСУ, суди загальної юрисдикції, Європейський суд); 

адміністративні; міжнародні (міждержавні); державні; громадські. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Методичні рекомендації та завдання для самостійної роботи студентів  

 
Реферат це самостійне дослідження, яке містить систематизовану інформацію за 

вибраною темою та передбачає виклад матеріалу на основі підібраної навчально-наукової 

літератури та чинного законодавства. 

Структура реферату: титульний аркуш, зміст, вступ, основна частина, висновки, 

список використаних джерел. 

Для написання реферату, студент обирає тему, підбирає навчально-наукову літературу, 

чинні нормативні акти до теми. Опрацьовує їх. Складає план реферату та в основній частині 

його розкриває. У висновках коротко підбиває результати свого дослідження. 

Використовуючи наукові чи нормативні джерела, на них слід здійснювати посилання [   ]. 

Номер посилання у дужках, повинен відповідати номеру використаного джерела у списку 

використаних джерел. Оформлення списку використаних джерел повинен відповідати 

бібліографічним вимогам. 

Написаний студентом реферат, представляється на семінарське заняття, на якому 

розглядається тема. 
 

ТЕМАТИКА ДЛЯ НАПИСАННЯ РЕФЕРАТІВ 

 

Тема 1. Міжнародні соціальні стандарти: загальні положення 
 
Реферати: 

1. Імплементація міжнародних соціальних стандартів у внутрішнє законодавство 

країни. 

2. Значення міжнародних і європейських стандартів для реалізації соціальних прав 

громадян України. 

3. Конституційні стандарти прав і свобод людини і громадянина в Україні. 

Міжнародні соціальні стандарти, закріплені в Конституції України та законодавстві України.  

4. Міжнародні та європейські соціальні стандарти. 

 

 

Тема 2. Джерела міжнародних соціальних стандартів 

 
Реферати: 

1. Загальна декларація прав людини та інші універсальні угоди, що визначають 

міжнародно-правові стандарти захисту прав людини. 

2. Європейська система правових актів, що визначають міжнародно-правові 

стандарти захисту прав людини 

 

Тема 3. Міжнародні соціальні стандарти у сфері праці 

 
Реферати: 

1. Міжнародно-правові стандарти у сфері міграції. 

2. Міжнародні та європейські соціальні стандарти в сфері праці. 

3. Міжнародно-правові стандарти при здійсненні соціального діалогу. 

4. Право на об’єднання для захисту економічних та соціальних інтересів, як 

міжнародний соціальний стандарт. Його елементи. 

5. Міжнародні та європейські соціальні стандарти в сфері праці: порівняльний 

аспект. 

 

Тема 4 Міжнародні соціальні стандарти права на відпочинок і дозвілля 

 
Реферати: 

1. Європейські соціальні стандарти права на відпочинок і дозвілля. 



2. Імплементовані міжнародні соціальні стандарти права на відпочинок та дозвілля у 

внутрішнє законодавство країни. 

 

Тема 5 Міжнародні соціальні стандарти права на гідний рівень життя 

 
Реферати: 

1. Поняття та зміст міжнародного соціального стандарту права на гідний рівень 

життя. 

2. Міжнародні соціальні стандарти забезпечення права на гідний рівень життя у 

актах ЄС. Його зміст та тлумачення в актах ЄС. 

3. Концептуальні засади подолання соціального виключення громадян.  

4. Політика обмеження соціального виключення. 

5. Методики визначення та встановлення соціального стандарту в європейських 

країнах. 

 

Тема 6 Міжнародні соціальні стандарти права на соціальне забезпечення 

 
Реферати: 

1. Право на соціальне забезпечення як міжнародний соціальний стандарт.  

2. Загальні та спеціальні міжнародні стандарти соціального забезпечення. 

3. Конституційно-правові засади соціального захисту в Україні. 

4. Європейські стандарти в галузі соціального захисту та їх впровадження в 

українське законодавство. 

5. Право людини на соціальне забезпечення й достатній життєвий рівень: механізм 

взаємодії міжнародного та національного законодавства. 

 

Тема 7 Міжнародні соціальні стандарти права на пенсійне забезпечення 

 
Реферати: 

1. Право особи на пенсійне забезпечення як міжнародний соціальний стандарт. 

2. Типи та сутність пенсійних систем. Тенденції їх удосконалення. 

3. Механізм реалізації стандартів права на пенсійне забезпечення за міжнародними 

та європейськими нормами. 

4. Закріплення міжнародних соціальних стандартів права на пенсійне забезпечення у 

внутрішньому законодавстві держави. 

 

Тема 8 Стандарти в галузі захисту соціальних прав. Реалізація міжнародних 

соціальних стандартів 

 
Реферати: 

1. Принципи реалізації міжнародних соціальних стандартів. 

2. Контроль за додержанням зобов’язань держави по забезпеченню міжнародних 

соціальних стандартів з боку міжнародних організацій. 

3. Правові форми захисту прав людини у соціальній сфері.  

4. Міжнародні механізми захисту прав людини.  
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